



欢欢喜喜过大年

看非遗 9个新晋国家级“非遗旅游小镇”值得一逛

本报讯 (记者 韩毅)日前,中国非物质文化遗产保护协会公布了2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”,西沱古镇、双江古镇、濯水非遗旅游小镇、木洞古镇、龚滩非遗小镇、洪安古镇、松溉古镇、秀湖非遗特色小镇、白沙古镇9个古镇入选。今年春节期间,这些非遗小镇年俗活动精彩纷呈,值得一逛。

龚滩非遗小镇将举行第三届“千年非遗闹龚滩·民俗文化过大年”新春非遗项目展演活动。游客可以漫步石板

老街,看特色民俗巡街表演,参与土家篝火晚会,过一个别具风情的“土家非遗年”。濯水非遗旅游小镇将举行山歌对唱、土家特技、非遗变脸等特色活动。1月21日—2月5日,小镇及附近文旅场所还有系列优惠。

白沙古镇将举行“游千年古镇 品文化白沙”新春文化周暨“晒文旅”活动,涵盖舞龙游街、翻五台、小武术、爬杆、杂耍、舞狮等非遗表演,小龙人、腰鼓队表演等,从初一至十五,精彩活动不断档。



▲1月23日,武陵仙女山,市民们正在开心地玩雪。 通讯员 王俊杰 摄/视觉重庆

元宇宙 璧山春节活动主打“元宇宙+国潮风”

本报讯 (记者 龙丹梅)文化与民俗邂逅,新春与国潮碰撞,迸发出独特的“新”年味。记者1月22日从璧山获悉,1月19日—27日,璧山开展了“国潮璧山·欢乐中国年”活动,为游客带来“潮”味十足的新年。

春节期间,市民可前往体验特色各异的民俗文化演出,体验璧山吹打、璧山草龙、肉莲花等璧山非遗文化表演,观赏以璧山兔为主题的新春灯会,沉浸式游览由璧山特色文化IP定制打造的国风街区市集空间,感受“元宇宙+国潮风”的独特

“新”年魅力。

1月22日,记者在璧山古道湾公园看到,傍水而建的步道沿途共设置了7个集市站点,带来璧山本地、周边区县以及成渝地区的特色产品供市民选购。在“国潮民族年”板块,8个少数民族表演专场正热闹地举行。

不能来到现场体验的游客,可通过璧山打造的“梦界空间”元宇宙平台穿越“次元”,在线上体验云端国潮、云端集市、云端春晚等虚拟现实活动。

赏雪景 去仙女山感受雪地里的围炉煮茶

本报讯 (记者 黄熠)1月23日,记者从武隆区获悉,今年春节期间,武隆区仙女山景区举办了雪地围炉煮茶、雪地踢足球、NPC冰雪巡游等一系列丰富多彩的趣味活动,开启春节赏雪新玩法。

今冬,仙女山景区已迎来多场强降雪天气,壮观的冰雪盛景吸引了众多游客上山游玩。雪后的仙女山,森林、山峦、草甸银装素裹。许多游客在这里打雪仗、滑雪船、踢足球、接飞碟、拍照等,欢笑声接连

不断。

其中,“围炉煮茶”吸引了不少游客体验。“在雪地里‘围炉煮茶’,不仅能赏雪,还能喝茶,的确是一种很舒适的休闲方式。”游客陈虹瑞说。

不仅如此,武隆区还将在大田古村落开展“古村落找茬活动”;在后坪乡天池苗寨开展包汤圆·迎新年、体验手工糍粑制作、打糍粑、吃欢乐刨猪宴、参加篝火晚会等特色民俗活动。



▲1月23日,在位于北碚区的重庆自然博物馆,游客正在参观。 特约摄影 秦廷富/视觉重庆



▲1月22日,在重庆融创文旅城渝乐小镇,市民正在游玩。 特约摄影 孙凯芳/视觉重庆

(上接1版)

中午 清理路面砂石

随后,谢宗句走访了几户村民,又在沿途安置了几块安全提示警示牌。

“春节期间车流量大,更要格外注意安全。”谢宗句告诉记者,2021年开始,彭水县全面实施农村公路“路长制”,明确总路长、县级路长、二级路长、三级路长的职责,按照“一路一长、属地管理”原则,彭水县7000多公里农村公路有人管了,以“路长制”实现了“路长治”。

中午时分,谢宗句驾车返程,顺路查看保洁员对路面障碍物的清理情况。盘山公路往下,路边积雪渐少,裸露的岩石也让谢宗句担心。由于石头风化严重,这些路段很容易出现塌方。

“水花村大多是沙坡地,每年都有几次大的塌方。”在水花村六组沙坡路段,谢宗句遇到正在清除砂石的保洁员淳泽英。

“昨天才清理过,今天又落下这么多。”淳泽英负责的3公里路段,一边是悬崖,一边是沙坡,“看地名都晓得有好恼火,沙坡、窑湾、鹭湾……不是坡就是湾,经常都在掉石头。”

看淳泽英忙个不停,谢宗句也从车上拿出扫把,一起清扫路面,“要保障行车安全,更要注意自己的安全……”

夜晚 高山院落围坐夜话

下午,谢宗句返回村委会办公。正月初一这天的三餐,谢宗句没有一餐是在饭桌上吃的。

夜里9点,忙完一天回到家中,他坐在火塘旁发了两条微信:

一条发在水花村保洁员的微信工作群:“春节期间人流量、车流量大,要及时清扫公路上的垃圾,垃圾桶满了通知运输员拉走更换,保持干净整洁。大家上路清扫保洁时注意安全。祝大家新春快乐!”

一条发在水花村微信工作群:“请大家注意,最近冰雪天气较为严重,尤其是水花坝子垭口至岩口路段,如道路结冰,请大家不要驾车通行,注意人车安全。”

冬夜的雪,纷纷扬扬。

“山下雪都这么大,七组坨地海拔有900多米,我得上去看看。春节回来建房子的多,要提醒他们别把建筑材料、生产生活物资堆到公路上……”谢宗句又一次出了门。

白雪皑皑的坨地院子,村民谢小占看到冒风雪前来的谢宗句,连忙招呼他坐到火塘旁,“短信我们都收到了,黑灯瞎火,又是正月初一,你还往上面跑。”

“这里海拔高,不来看看我不放心。”谢宗句反复叮嘱,遇到路面结冰或者边坡垮塌的情况,一定要第一时间在群里发信息或者打电话。

听说谢宗句来了,附近村民陆续来到谢小占家中。大家围坐在火塘旁,聊着外出务工的经历和村里的变化,畅想未来的生活……

冬夜天寒,谢宗句离开坨地时,时间已过夜里11点。

奋进新征程 建功新重庆

“金兔”“兔飞猛进” “金税”“兔纳福”

表示崇高的敬意和衷心的感谢!

向关心支持税务师行业发展的各级领导、新老朋友和社会各界人士,

致以诚挚的节日问候和美好祝愿!

向奋斗在税务师行业的全体同仁及家属,

重庆市注册税务师协会

